

2021年07月29日 星期四

责编:邱峰

美编:刘昭彤

校对:曹韵红

食品安全不过关 炎陵县“网红夜市”被关停



▲“网红夜市”食品小摊正被拆除。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/廖喜张 通讯员/龙芳明)7月26日,炎陵县“网红夜市”因未履行食品安全主体责任,被该县市场监管局紧急关停。

炎陵县“网红夜市”位于该县霞阳镇霞阳大道华苑商贸广场,由广东、湖南、北京、安徽等地的28家地方特色食品小摊组成,以经营网红小吃、休闲娱乐为主,于今年7月23日正式开市,每日客流量达1000余人次。

为守护消费者“舌尖上的安全”,炎陵县市场监管局对“网红夜市”展开了食品安全专项检查。在检查中,执法人员发现该“网红夜市”里的食品小摊存在从业者健康证过期、食品原材料无索票索证、食品原材料保管不合理、卫生条件较差等问题,有严重的食品安全隐患。

炎陵县市场监管局认为该“网红夜市”违反了《中华人民共和国食品安全法》第一百三十条规定,并责令限期停业整顿。在执法人员的监督下,“网红夜市”的临时摊点被拆除。

荷塘区政务服务中心可办 “全国交通一卡通”了



▲全国多地通用的公交联名卡。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/肖捷 通讯员/秦葵)近日,荷塘区政务服务中心新设置了专窗办理公交一卡通业务。市民在这里可以进行公交卡充值,也可办理新的交通一卡通业务。

此次入驻荷塘政务服务中心的全国交通一卡通业务,是由智慧荷塘携手长沙银行、株洲公共交通有限公司推出的公交联名卡,在北京、上海、浙江、新疆、湖北、湖南等30多个省级行政区均可使用,不仅适用于公交,还包括地铁、智轨,几乎涵盖了全国大部分公交系统,使用起来极为方便。联名卡还有金融功能,全国跨行取款转账免除手续费,真正实现“一卡在手,出行无忧”。需要提醒的是,市民办理该卡需要有长沙银行卡,持该联名卡在本市全部公交线路皆可用。

酷暑下的“战斗” 他们与死神抢生命

策划/李曙光 株洲晚报融媒体中心/刘琼 实习生/周欣妍



▲武琼和姚海正在监测患者的生命体征。记者/刘琼 摄

“快快快!”气温一天天攀高,在省直中医院急诊科,一群人在和时间赛跑。他们乘救护车穿街过巷,与死神抢生命。7月28日,记者跟随这些急救医护人员,体验酷暑下的“战斗”。

最多时一天出车30余趟

7月28日上午9时16分,记者赶到省直中医院急诊科。此时,院前急救护士武琼正在仔细核对急救药箱中的物品。

“夏季车里温度高,我们必须把急救药箱带到室内。”武琼有个习惯,每次出车后,她都要清点急救设备和药品,确保没有遗漏。

进入三伏天,气温飙升,急诊科的“战斗”似乎也更火热。才值班一个多小时,武琼已出了两趟车。

8时30分,在芦淞区一家养

老院,她和同事接回了一名陷入昏迷的九旬老人。

“这位老人有基础疾病,可能是突发脑梗。”武琼介绍,到了夏季,各类心脑血管疾病患者和外伤患者明显增多。有时,还要碰上不少让人头疼的酒精中毒患者。因为这些人大多意识不清,无法沟通。

在急诊科摸爬滚打10年,武琼早已自嘲为“女汉子”。作为组里唯一的护士长,她既要为患者做治疗,有时还要干体力活——

抬担架搬运患者。

院前急救的医护人员有多忙?急诊科主任黄磊给记者算了笔账。目前,院前急救小组有6名医生、8名护士、10名司机,分3班轮岗。最多的一天他们出车30余趟,有时还要去炎陵转运患者,繁忙时需要三四辆急救车同时出发,平均一小时一趟。

“在交班前,我们几乎时刻处于备战状态,保持警醒。”武琼说,接到电话3分钟后,他们必须出车。

记者跟车半小时,汗流浹背

9时38分,室外气温逼近36℃。

“有任务。”说话间,120指令来了。武琼提着急救箱冲出急诊科,一个箭步跨上了急救车。此时,司机和急诊科医生姚海也已就位。

“我跟你们一块去。”记者也跟着他们登上急救车。

刚在车上坐下,武琼就麻利地戴好医用手套,摆好氧气包,“做好这些准备,下车后,我就能迅速进行应急处理。”

此时,坐在副驾驶的姚海也没闲着,正在与拨打120的市民进行电话沟通,获取病人所在位置。

“每次救回一条生命,都能让我们‘满血复活’”

“这样的出车算轻松的了。”武琼感叹。

的确,并不是每次院前急救都能如此轻松。更多的时候,他们在和死神赛跑。

“我们有个呼吸衰竭患者需要紧急转院。”7月26日上午,省直中医院急诊科接到了炎陵县人民医院的求助电话。

随后,武琼和同事立马驾驶

移动ICU赶往炎陵。当天中午1时,他们到达目的地。

此时,该患者的呼吸、心跳出现了骤停。

进行心肺复苏、生命体征监护、穿刺、补液、吸氧……来不及休息,武琼和同事立马投入“战斗”,有条不紊地展开抢救。

在进行了30分钟的心肺复苏后,患者恢复了心跳。再次返回

“他不愿去救助站,也不愿去医院,我们也没辙。”武琼无奈地说。

事实上,这样无奈的场景他们时常遇到。每周,她和同事都要出车接诊两三例流浪人员。久而久之,不少人甚至成了他们的“熟人”。

由于郭某生命体征平稳且明确拒绝去医院,在嘱咐了几句后,武琼和姚海决定返回医院。

这场简单的院前急救耗时20多分钟,回到医院时,记者早已汗流浹背。而此时,武琼和同事的后背也湿了一大块,额头上的汗一直往下滴。

医院时,已是下午6时。这一天,他们奔波了约600公里。

“这么苦,不想换个岗位吗?”记者问她。

“说不累是假的,但每次救回一条生命,都能让我们‘满血复活’。”武琼答道。

谈话还未结束,120指令又来了,武琼和同事再次出发。



加紧城市排涝

7月28日,消防救援人员在卫辉城区进行排涝作业(无人机照片)。当日,河南省卫辉市的救援排涝工作仍在进行中,救援人员全力转移被困人员并进行排涝作业。(新华社记者/李安 摄)

人脸识别渗透生活 最高法发文明确“刷脸”问题

经营者使用“无感式”人脸识别技术悄悄采集消费者人脸信息、物业强制将人脸识别作为出入小区的唯一验证方式……近年来,人脸识别技术在社会生活中得到广泛运用,与之而来的纠纷也日益增多。28日公布的《最高人民法院关于审理使用人脸识别技术处理个人信息相关民事案件适用法律若干问题的规定》,进一步明确这些热点问题的适用法律,为维护个人信息安全增添保障。

经营场所不得滥用人脸识别技术

前不久,一则消费者“戴头盔看房”的新闻,引发舆论对经营场所滥用人脸识别技术的担忧。

据悉,随着“无感式”人脸识别技术的不断成熟,一些商家在未经同意的情况下擅自采集消费者人脸信息用于营销分析,也带来了个人信息泄露的新风险。

“上述行为严重损害自然人的合法权益,侵害其人身、财产等合法权益,破坏社会秩序,亟待进行规

制。”最高人民法院副院长杨万明说。

根据此次出台的司法解释,在宾馆、商场、银行、车站、机场、体育场馆、娱乐场所等经营场所、公共场所违反法律、行政法规的规定使用人脸识别技术进行人脸验证、辨识或者分析,属于侵害自然人人格权益的行为。

但是,如果是为维护公共安全,依据国家有关规定在公共场所使用人脸识别技术,以及为应

线上平台和应用软件不得强制索取用户人脸信息

生活中,一些线上平台和应用程序在用户注册时,通过一揽子授权、与其他授权捆绑等方式强制索取用户人脸信息,不同意就不提供服务。

针对这一问题,最高法司法解释在民法典有关规定的基礎上,明确“单独同意规则”“强迫同意无效规则”两大处理人脸信息规则。

不得将“刷脸”作为业主出入的唯一验证方式

近年来,一些地方的小区引入人脸识别系统,用“刷脸”代替“刷卡”,未经识别的业主不得进门。

物业可以强制业主“刷脸”吗?最高法司法解释明确,物业服务企业或者其他建筑物管理人以人脸识别作为业主或者物业使

用出入物业服务区域的唯一验证方式,不同意的业主或者物业使用人请求其提供其他合理验证方式的,人民法院依法予以支持。

“小区物业强制要求居民录入人脸信息,并将人脸识别作为出入小区的唯一验证方式,这种行为违反‘告知——同意’原则。”

对突发公共卫生事件,或者紧急情况下为保护自然人的生命健康和财产安全所必需而处理人脸信息,这些情形不构成侵权。

杨万明表示,强化个人信息司法保护,符合人民群众所盼,也是人民法院的工作重点。最高人民法院将持之以恒抓好个人信息司法保护各项工作,促进信息数据依法合理有效利用,推动数字经济健康发展。

“自愿原则是民法典的基本原则之一,特别是对人脸信息的处理,不能带有任何强迫因素。”陈龙业认为,如果信息处理者采取“与其他授权捆绑”“不点击同意就不提供服务”等做法,会导致自然人无法单独对人脸信息作出自愿同意,或者被迫同意处理其本不愿提供且非必要的人脸信息。

最高人民法院研究室副主任郭锋说,小区物业对人脸信息的采集、使用必须依法征得业主或者物业使用人的同意。对于不同意的,小区物业应当提供替代性验证方式,不得侵害业主或物业使用人的人格权益和其他合法权益。

(据新华社)

成都新增3例新冠肺炎本土病例 均为外省返蓉人员

成都市卫生健康委员会通报,27日0时至24时,成都市新增报告新冠肺炎本土确诊病例3例。

疫情发生后,成都市立即启动应急处置预案,迅速进入应急状态,开展疫情处置工作。经初步调查,病例1,男,34岁;病例2,女,33岁;病例3,男,7岁,系一家三口。7月17日自成都天府机场

乘坐CA8581航班至长沙黄花机场,7月18日、19日途经长沙市、怀化市抵达张家界市。7月20日至22日在张家界等地游玩。7月23日、24日在常德市旅游,7月25日由常德桃花源机场乘坐MU9886航班返回成都天府机场。7月26日,主要在成都优品道曦岸、广福桥北街、十二桥路、东坡休闲广场附近区域活动。

7月27日上午,病例3在家人陪同下前往四川省人民医院就诊,接诊医生发现病例3发热,经新冠病毒核酸检测,三人结果均为阳性。经临床专家组会诊,诊断为确诊病例(轻型)。目前三人均已接受隔离治疗,病情稳定,其在蓉活动轨迹调查正在深入细致地进行中。

(据新华社)

2021年07月29日 星期四

责编:肖星平

美编:刘昭彤

校对:袁一平

最低生活保障 将不再区分城乡

记者从28日召开的民政部第三季度例行新闻发布会上获悉,民政部近日印发的《最低生活保障审核确认办法》删除了有关城市低保、农村低保的概念,所有规定不再区分城乡,统一规范为“最低生活保障”。民政部相关负责人表示,下一步将指导地方逐步减少低保工作的城乡差异,推动低保制度城乡统筹发展。

(据新华社微博)

教育部专项整治 中小学有偿补课等问题

记者28日从教育部网站获悉,教育部办公厅日前印发《关于开展中小学有偿补课和教师违规收受礼品礼金问题专项整治工作的通知》,面向全国中小学校和教师开展为期9个月的有偿补课和教师收受礼品礼金问题专项整治。

通过此次专项整治,要求各地开展自查自改,完善管理机制,建立工作台账,对查实的问题依法依规严肃处理,持之以恒抓好师生群众反映强烈、影响恶劣的突出问题整治。

教育部对教师“课上不讲课后讲”“组织开办校外培训班”“家长搞利益交换”等行为采取“零容忍”态度。

(据新华社)

外逃15年“红通人员” 罗卫民回国投案

近日,在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室统筹协调和广东省追逃办具体指导下,经广州市、荔湾区两级纪检监察机关不懈努力,外逃15年的“红通人员”、职务犯罪嫌疑人罗卫民回国投案。

罗卫民,男,1962年2月出生,原广州市越秀区私营业主,涉嫌向国有企业领导人员行贿。2005年3月,广州市原芳村区人民检察院对其立案侦查;同年10月,其于取保候审阶段外逃。监察体制改革后,该案移交广州市荔湾区监委办理。2021年4月,国际刑警组织对其发布红色通缉令。

(据新华社)

时事快讯

● 国家防汛抗旱总指挥部秘书长、应急管理部副部长兼水利部副部长周学文28日表示,今年以来,洪涝灾害已致我国3481万人次受灾,146人死亡失踪,7.2万间房屋倒塌,直接经济损失1230亿元,与近5年同期均值相比分别下降34%、64%、45%、22%。

● 美国佐治亚州亚特兰大地区连环枪击案制造者罗伯特·亚伦·朗27日认罪,被判终身监禁,不得假释。3月16日,朗在亚特兰大地区制造3起枪击案,造成包括6名亚裔女性在内的8人死亡。

(据新华社)